

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Издаётся с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 41 (6324)

СУББОТА, 4 апреля 1987 года

Цена 3 коп.

5 апреля — День геолога

В Хайбуллинской геологоразведочной партии на нашу просьбу назвать передовику в коллективе бурильщиков одной из первых указали на бригаду, руководимую мастером Р. Р. Муллахалитовым.

Рафаэль Рахмьянович свою трудовую деятельность в разведке начал помощником бурильщика, трудился затем бурильщиком, а с 1978 года — мастером. Разведке недр он отдал своих 26 лет. За самоотверженный труд награжден орденами Трудовой Славы II и III степеней.

Бригада постоянно выполняет производственные задания, — рассказывает председатель профкома В. Сенькин. — В социалистическом соревновании по Юго-Восточной экспедиции неоднократно занимала призовое место. По итогам прошлого года бригада бурильщиков присуждено I-е место по поисково-геологическому объединению «Башкиргеология». Воль-



ной вклад в общее дело вносят бурильщики Н. Истяев, И. Бабушкин, В. Чекалов, их помощники В. Гиенко, П. Федоров и В. Любимов.

Мы — на буровой. В этот день здесь трудился бурильщик Петр Чужаков и помощник бурильщика Рашид Хужам-

бердин. Добрым словом отзывается мастер Р. Муллахалитов, считая их лучшими из лучших.

Буровики, руководимые депутатом поселкового Совета Р. Муллахалитовым, трудятся по-ударному, прилагают все усилия досрочному выполнению социалистичес-

ких обязательств, принятых в честь 70-летия Великого Октября.

А АККУЖИН,

НА СНИМКЕ: (слева направо) Рашид Хужамбердин, Рафаэль Муллахалитов, Петр Чужаков.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

РАЗВЕДЧИКИ НЕДР

В геологическом изучении Хайбуллинского района, являющегося уникальной подземной кладовой медных руд, пройден еще один этап, быть может, самый главный, который отмечен правительственным решением о начале освоения Подольского медно-колчеданного месторождения и строительстве поселка Бурibaй.

Это важное событие, которое окажет определяющее влияние на весь ход дальнейшего экономического развития пос. Бурibaй. Ресурсы Октябрьского, Подольского, Юбилейного месторождений — это основа будущей промышленности района, долговременной программы, реализация которой приведет к коренному изменению соотношения производительных сил, на долгие годы определит все стороны его жизни.

Это — логический итог многолетней деятельности коллектива Хайбуллинской геологоразведочной партии. Не одно поколение ее работников вносило свой вклад в выявление, разведку и передачу заказчику названных месторождений, в изучение

Годовой план механического колонкового бурения — основного вида геологоразведочных работ — выполнен на 116,7 процента. А бригады мастеров Р. Р. Муллахалитова, М. В. Куватова, В. Н. Шведчикова выполнили свои планы на 120,6 — 128,6 процента.

С высокой отдачей, постоянно, перевыполняя план, трудятся бурильщики В. П. Кузьмин, Н. Е. Истяев, С. Н. Доленко, С. А. Степанов, помощники бурильщиков Р. В. Хужамбердин, А. М. Машкин, В. В. Тулябаев, В. В. Любимов, водители Г. Ф. Гавриш, Н. В. Касьянов, Г. А. Попырин, сварщик Р. А. Тулькубаев, слесарь С. Г. Вавасов, токарь В. В. Сальников, строитель С. Т. Кабанов, кочегар Р. Ш. Мухаметдинова, шлифовальщица Н. И. Мартынова и многие другие.

Всегда своевременно, с хорошим качеством выполняют работу геологи Г. С. Асадуллин, Н. П. Кузьмина, Е. М. Сагарда, Г. Г. Бурцева.

Результаты выполненных работ позволяют установить перспективны

СУХОВЫ

О помощнике бурильщика А. П. Сухове из буровой бригады мастера Н. Е. Иванилова говорят только хорошее.

Принял он в Хайбуллинскую геологоразведочную партию в 1976 году, и с первых дней работы заметили его трудолюбие, аккуратность. Для Анатолия в процессе работы мелочей нет.

У нас бывает период отпусков или болезни работников бурового цеха, помощники бурильщиков переводятся на другие агрегаты. Именно считают, что если временно работают, вынуждены вы что не надо, лишь бы день прошел. Нет, Анатолий и временную работу выполняет на совесть.

Об Анатолии Сухове упоминала упоминающе

И снова

«Товарищи буровики! Активно включайтесь в социалистическое соревнование за перевыполнение плана по скорости и объему механического бурения, за высокое качество буровых работ, за экономию расходов труб, истирающих и других материалов», — гласит плакат на буровой, где мастером трудится Н. П. Ковалев. Буровики, следуя этому призыву, добиваются хороших производственных показателей. В социалистическом соревновании по экспедиции за прошлый месяц бригада заняла I-е место. Самоотверженно трудятся здесь бурильщики М. Е.

Об образовании

округа по выбо

народно

РЕШЕНИЕ ИСПОЛНО

РАЙОННОГО СОВЕТА

от 4 апреля 1987 года

На основании статьи 16 Закона РСФСР «О выборах районных (городских) народных судей РСФСР», исполком районного Совета народных депутатов р е ш и л:

Первый зам. председа

Секретарь исполкома

Об образовании

районной избира

по выборам в р

народных

РЕШЕНИЕ ИСПОЛНО

РАЙОННОГО СОВЕТА

от 1 апреля 1987 г.

В соответствии со ст. 25 Закона БАССР «О выборах в местные Советы народных депутатов Башкирской АССР» исполком районного Совета народных депутатов

р е ш и л:

Образовать районную избирательную комиссию в составе следующих представителей общественных организаций и трудовых коллективов:

Председатель — Кожено Александр Ивановича — электромонтер от трудового коллектива Бурibaевского рудоуправления.

Заместитель председателя — Мазитов Гали Вакилович — механика

ФОРМИРОВАТЬ СОЗНАНИЕ МИЛЛИОНОВ ТРУДЯЩИХСЯ В ДУХЕ ПЕРВОМАЙСКОГО ДНЯ ОДНО ИЗ КЛЮЧЕВЫХ НАПРАВЛЕНИЙ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Переход на метод дискуссий

В чем конкретно заключается перестройка системы политической учебы?

От школьной формы обучения она отличается лишь тем, что не располагает контролем над качеством усвоения знаний. Лекции читаются, а как они воспринимаются слушателями, будет ли отдача, это остается для пропагандиста долго неизвестным.

Нам надо добиться, чтобы политзанятия проходили интересными и волнующими. На должном уровне проводит занятия пропагандист школы основ марксизма-ленинизма Л. А. Шатненко. В дело вкладывает она весь свой дар педагога, умеет заинтересовать, вызвать слушателей на дискуссию. Занятия проводят в форме свободной беседы и слушатели не просто отбывают

время, а работают умственно, заставляют мыслить. Тем самым добивается высокой активности слушателей на занятиях.

В парторганизации Бурibaевского рудоуправления организованы две школы основ марксизма-ленинизма, занятия в них ведут пропагандисты, имеющие высшее образование. В каждой школе работают по 2 пропагандиста, у каждого свой стиль преподавания. Свои занятия они начинают с краткой обзорной информацией о производственных делах предприятия, цеха, заслушивают политинформации.

В помощь пропагандистам организованы и функционируют кабинеты политпросвещения и экономического образования.

Г. ЖУРАВЛЕВ,
секретарь парткома.

ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ЗАИНТЕРЕСОВАНОСТИ

Сегодня, когда в стране активно ведется борьба за нравственное очищение общества, за социальную справедливость, слово лектора должно быть особенно ответственным.

В совхозе «Мананский» действует сеть экономического и политического образования: коммунисты в 4-х школах основ марксизма-ленинизма изучают курс «Ускорение социально-экономического развития страны — стратегическая линия КПСС». В них охвачено 56 коммунистов. Здесь пропагандистами являются директор и учителя средних школ, управляющие отделениями, в каждой школе назначены также дублиеры пропагандистов. Занятия проводились по плану.

Организовано шесть школ коммунистического труда и одна — конкретной экономики, которых посещают 440 слушателей. Они занимаются по курсу «Интенсификация производства в колхозах и совхозах». Занятия в этих школах проводят главные специалисты и руководители среднего звена.

В 1986-87 учебном году проводилась учеба среди животноводов. Проведена их переподготовка на базе филиала СНТУ-110. Обучаются в Сибее восемь водителей с открытым от производства на категорию «Е» и «Д».

В последние годы повышается число классов и водителей. Мы имеем 114 трактористов первого и второго классов, что составляет 71 процент и 40 водителей (74%), по количеству классовных животноводов имеем немногим более 10 процентов, что крайне мало.

В школе конкретной экономики занимаются 60 человек, руководителем школы является директор совхоза. К проведению занятий привлекаются и главные спе-

циалисты. Несмотря на сравнительно большой охват всеми видами обучения наших рабочих, не можем быть довольными своей работой.

Политбюро ЦК КПСС обсудил вопрос об новых направлениях перестройки системы политической и экономической учебы трудящихся. При этом, отметив огромную важность обучения марксистско-ленинской теоретической подготовки, идейно-правовой закалки кадров формирования у них нового типа политическое мышления, было указано на серьезные недостатки и накопившиеся негативные явления в политической учебе массового экономического образования.

Недостатков в проведении и организации учебы у нас в совхозе много. Одним из основных является формальное отношение к занятиям наших пропагандистов. Многие добросовестно не читают текст учебной статьи, но не достигают цели. По многим тем слушателям можно получить знания из передаточных радио, телевидения, журналов, газет, но многие этого не делают, заинтересованности. Поэтому очень важно заинтересовать слушателей. Те пропагандисты, которые этой методикой владеют, недосчитываясь слушателей, особенно любят формальное занятие комсомольцев.

Неинтересно и со стороны проводили занятия зоотехник Мамбетовского отделения М. Ш. Мамбетов, зоотехник Новодвигленского отделения Р. Г. Айдашева, который имеет и опыт, и знания, но не всегда есть желание учиться и учить других.

Мы считаем, что необходимо улучшить качество экономического учебы с профессиональной.

При обучении животноводов в 1987 году включились в план и вопросы экономических методов управления, вопросы себестоимости и рентабельности, вопросы экономики. В совхозе проводится семейный подряд в животноводстве, практикуется

Вклад пропагандиста

В жизни трудовых коллективов в борьбе за успешное выполнение хозяйственных планов большая роль принадлежит социалистическому соревнованию, главной задачей которого является повышение производительности труда и эффективности производства.

В Хайбуллинской геологоразведочной партии каждый месяц проводятся бригадные и цеховые собрания, на которых подводятся итоги социалистического соревнования, определяются лучшие по профессии, и результаты вывешиваются на всеобщее обозрение.

Какой же вклад вносят пропагандисты в развитие соревнования и повышение эффективности производства?

На занятиях по экономическому образованию трудящихся дают знания о новых условиях и методах работы, оплаты труда, значении социалистического соревнования и вкладе каждого работника в общее дело коллектива.

Руководители пропагандистов школ экономического образования помогают работникам принимать экономически обоснованные социалистические обязательства, проводят разъяснительную работу о патристических движениях и на-

чинаниях. Все это способствует тому, что коллективами бригад, цехов, участков намечаются высокие рубежи.

Например, геологический отдел обязался досрочно, к 70-летию Великого Октября составить отчет о результатах поисковых работ на Новопетровском участке, выступил с инициативой отработать два выходных дня на строительные объекты социально-бытового назначения. Коллективы буровых бригад, руководимые мастерами И. П. Ковалевым, П. И. Сафроновым, В. Е. Сальниковым решили к юбилею Октября выполнить планы 2,5 лет пятилетки, а 4 бригады, где мастерами работают Н. Ф. Голубцов, У. Ю. Далетбаев, А. П. Некрасов, В. Н. Шведников планы двух лет двенадцатой пятилетки. Каждая бригада, цех взяли обязательство экономить средства, горюче-смазочные материалы.

Труд пропагандистов экономического образования способствует успешному выполнению планов и принятию обязательств. Коллектив геологоразведочной партии стремится выполнить план двух лет пятилетки по колонковому механическому бурению к славною дате Октября.

Е. ЛУКОНЬКИНА,
пропагандист.



Свыше двух десятилетий работает С. П. Симонов на поприще воспитания. Много внимания отводит Семен Петрович в пропагандистской деятельности глубине знаний. Стремится к тому, чтобы слушатели материала осваивали в тесной связи с жизнью, теорию использовали в практической деятельности.

Пропагандист С. П. Симонов в школе научно-го коммунизма в коллективе Татыр-Узянской средней школы среди учителей пользуется непререкаемым авторитетом, так как сам является примером добросовестности.

Фото М. КУСЯКОВА.

Сегодня партия, идеологические центры страны работают над задачей перестройки, ее

в школе марксистско-ленинского образования, помогли им в практи-

рального отделения совхоза «Хайбуллинский» занимаются коммунисты

«Труд не организован, рабочие места не оборудованы, много абра-

Коммунист В. В. Алричев не ограничился с ним перечислением

Весенние заботы земледельцев

У механизаторов экзамены

Не менее 19,5 центнера с каждого гектара зернового клна намерены собрать в нынешнем году хлеборобы совхоза «Маганский». Большую роль в решении этой задачи сыграет не только тщательная подготовка сельскохозяйственной техники, достаточное количество внесенных в почву органики и минеральных удобрений, но и мастерство, знания механизаторов, умение применить их в деле. Это хорошо понимают в совхозе, где обучению механизаторов, повышению их квалификации уделяют первостепенное значение.

Завершила свой путь зима — основное время теоретической подготовки механизаторских кадров. Пришло время их аттестации, проверки их знаний. В течение двух дней было проэкзаменовано 123 человека. Каждому из них предстояло ответить на один билет из четырех вопросов. Уверенно справились с этим делом — молодец, а нет — тут уж извини, молно и классность по-

лучить пониже, чем была. Строгие экзаменаторы в лице инженера РАПО М. С. Ишкильдина, главного инженера совхоза Ф. Я. Кулумбекова не оставляли никаких надежд на поблажки. Ответы должны были и быть точными, краткими и по существу. К сожалению, были и такие, кто не пришел на аттестацию. Таким была понижена классность, в итоге они потеряют и в зарплате. Все же подавляющее большинство механизаторов подошли к этому мероприятию серьезно, со всей ответственностью, отлично понимая, что более строгий экзаменатор — поле не прощает допущенных ошибок. К таким смело можно отнести механизаторов Нововоздвиженского отделения, которые проявили лучшую организованность и показали прочные знания во время аттестации. В целом по совхозу механизаторами первого класса стали 72 человека, второго класса — 64 — это больше, чем в прош-

лом году.

Главный инженер совхоза Фарит Янбекович заметил, что при аттестации механизаторских кадров учитывается не только хорошее знание тракторов, но и добросовестное отношение к работе, желание применить знания, опыт в деле.

«Ведь бывает так, — говорит инженер, — что человек знает технику как свои пять пальцев, все может объяснить и разъяснить, а дела у него не идут, даже трактор в залуженном состоянии. Другой механизатор объяснить правильно на словах не может, но трактор его как маленький, без поломок работает и в работе он первый. Все это мы учитываем так же как и выработку, экономию горюче-смазочных материалов. Главный же экзамен идет их вперед, это полевые работы».

НА СНИМКЕ: идет аттестация.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.



Курсом интенсификации

Прием дает выгоду

Главной задачей, при интенсивной технологии возделывания сельскохозяйственных культур является ежегодное получение устойчивых высоких урожаев с минимальными материальными затратами на производство единицы урожая, сохранение и повышение плодородия почвы.

Приемы обработки почвы совершенствовались в течение многих веков. Широкое применение плужной обработ-

резкого увеличения урожайности сельхозкультур по сравнению с обычной плужной обработкой пока нет. Основной причиной этому большая глубина обработки почвы, что приводит к сильному ее иссушению. Обнаружив такой недостаток плоскорезной обработки, механизаторы ордена Ленина совхоза «Зиладирский» Баймакского района в условиях своих мастерских изготовили совершенно новое орудие для плужной обработки почвы.

совхоза «Акъярский» изготовлены аналогичные два орудия. При их помощи вспахана зябь на площади 740 гектаров, произведено осеннее глубокое рыхление чистых паров на 350 гектарах. Также при помощи этих орудий проведен очень эффективный прием накопления влаги путем щелевания пашни поперек склонов. А под урожаив прошлого года механизаторы Самарского отделения провели такую работу на площади 180 гектаров, где урожайность в итоге была на 4,5 центнера

ПОВЫШАТЬ РОЛЬ ЖЕНС

(ЗАМЕТКИ С РАЙОННОЙ УЧРЕДИТЕЛЬНОЙ

Боевой программой действий стали для всех нас решения январского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС, где указаны конкретные пути демократизации общественной жизни, дальнейшего развития творческой инициативы трудящихся и общественных организаций.

В соответствии с решениями XXVII съезда КПСС в стране создается единая система женсоветов во главе с Комитетом советских женщин.

С целью централизации и активизации деятельности вновь созданных и уже существующих женсоветов на местах в один из весенних дней состоялась учредительная конференция женщин района. Кроме ста шести делегатов в этот день здесь присутствовали приглашенные председатели исполкомов сельских и поселковых Советов.

Присутствующие с интересом заслушали доклад секретаря райкома КПСС С. К. Габитовой «О задачах советских женщин в свете решения XXVII съезда КПСС».

«В районе не мало советов женщин, которые действуют инициативно, целеустремленно. В том, что нашим женщинам многое по плечу можно убедиться на деле ряда женсоветов».

Возьмем к примеру женсовет Абишевского сельского Совета (председатель — Р. Рахимгулова). Члены совета не только сумели летом прошлого года организовать прекрасный, массовый праздник «Здравствуйте, односельчане!», но и подняли все население на благоустройство своего села.

Положительный опыт воспитательной работы с неблагополучными семьями, борьбы с пьянством и алкоголизмом имеет женсовет Бурибаевского рудоуправления (председатель Н. Пирожникова). Интересно работают женсоветы в совхозах «Маганский», «Хайбуллинский», колхозе имени Ленина и другие.

И все же оснований для самоуспокоенности нет. Взыскательно оценивая свою работу, мы должны признать, что в этом деле пока находимся в начале пути. Многие женсоветы не нашли еще своего места в трудовом коллективе, не видят острых проблем женского труда и быта, отдельные из них сводят работу к проведению лишь празднеств, посвященных красным датам календаря, благоустройству села.

Как часто мы жалуются: плохо работает служба быта, в магазинах продавцы из-под по торгуют дефицитом, кто же с этим будет бороться, если не мы сами?

Надо правильно организовать дело. Женсовет начнет ставить во главу угла лишь отчеты, планы, заседания парадные мероприятия, любое хорошее начинание заглушит. В нашей стране материнство окружено вниманием почетом. Женсовет должен окружить внимание заботой в первую очередь многодетные семьи, не забывая и о неблагополучных. Надо также способствовать укреплению новых молодых семей.

Вовлечение женщин в общественное производство должно учитываться с обязательной охраной женского труда, материнства.

К сожалению, индифферентность и равнодушие некоторых хозяйственных руководителей тормозит дело. Порой создается впечатление, будто сударственная забота о здоровье женщины существует сама по себе, производство — само по себе.

Женсовет призван вести решительную борьбу с пьянством и алкоголизмом. Именно хранительницу очага эта проблема волнует больше всех. Не может беспокоить тот факт, что сегодня есть женщины, стоящие на учете в наркологическом кабинете, лишенные материнских прав. Кто, как не женсовет, призван помочь подруге в борьбе с мужем — пропойцей и девишкой, за ее детей.

Являясь общественным формированием, система советов женщин действует под руководством партии, пользуется теми же правами, которые Конституция СССР предоставляет общественным организациям.

У женсоветов больше права, но и большая ответственность. Поэтому во главе и должны быть люди идейно закаленные, авторитетные, энергичные, отзывчивые», — сказала заключением оратор.

Прения по докладу открыл секретарь райкома совхоза «Маганский» Б. Х. Габбасов. Он подчеркнул важность и роль деятельности советов женщин в совместной работе с советскими органами, партийными и другими общественными организациями.

Председатель полкома Бурибаев

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Служат парни Родины

Читатель предлагает

У меня есть предложение по благоустройству района центра.

Население, проживающее в двухэтажных домах, как известно, в определенное время вносит накопленный мусор в спецмашину и вывозит за территорию села. Это хорошо. А вот у тех, кто живет в коммунальных и индивидуальных домах, где нет центрального отопления, пользуются дровами и углем. Много золы и шлака образуются, куда все это девать? Да и навоза много набирается.

Хорошо бы руководству ПУЖКХ организовать вывозку мусора от всех жильцов Акъяра. Надо выделить транспорт и установить распорядок дня (возможно, после обеденного перерыва).

ва), чтобы свободные члены семьи погрузили мусор. Это могут быть и пенсионеры, и дети старшего школьного возраста, а в выходные дни — все свободны.

Надо установить оплату за услуги ПУЖКХ. По каждой улице установить стоянку в нескольких определенных местах. А тракториста, водителя машины обеспечить отгулом по трем дням. Оплату жителю вносить сподручнее по кварталам, допустим в первый и в четвертый.

Возможно, что-то надо сделать иначе, но такие услуги ПУЖКХ населению нужны! Благоустройство села — дело общее.

Х. КУДАБАЕВ,
с. Акъяр.

... благодарит

Более тридцати лет прожили мы с мужем в поселке Целинный. Знаем людей, их отношение к труду. Двадцать лет проработала санитаркой рядом с фельдшером Л. Нурғалиной, теперь на пенсии. Знаю, что в нашем селе эту женщину в белом халате уважают за доброту и умелые руки, готовность помочь в лю-

бое время суток.

Вернуть здоровье человеку — ее обязанность, но спускаться на добрые слова в адрес этого медика трудно. Здесь со мной согласятся все ее пациенты и те, кто просто знает ее. Пусть все знают какой у нас фельдшер. Человек славен трудом!

Е. АЛАРИЧЕВА,
ветеран труда.

... возмущается

Одни обещания

Вот уже 6 лет в зимние месяцы жители дома № 11 по улице Пионерская страдают от холода — не на улице, а у себя в квартире. Еще в 1981 году по нашей настоятельной просьбе при райисполкоме создали комиссию по обследованию дома, которая установила, что система отопления установлена неправильно и вынесла решение о необходимости замены труб.

И в течение всех этих лет собираются переделать, обещают. Но от этого тепло не становится, и жители каждый раз обращаются по инстанциям по одному и тому же вопросу. А волонтера тишесть. В прошлом году в январе мы получили, наконец, более конкретный ответ: как-

дому в своей квартире переделать отопление самому, через коммунальное хозяйство. После этого мало что изменилось: жители восьми квартир сумели справиться с этим делом, и у них стало тепло. Но всем ли по плечу такая работа? Вот и получается, что в остальных 18-и квартирах по-прежнему люди мерзнут.

Особенно плохо стало в последнее время. Пошел в котельную. Мне объяснили, что большой перерасход мазута получается, поэтому велено уменьшить норму сжига топлива. А как нам быть?

От имени жителей дома П. ПИКСАЕВ,
пенсионер, инвалид Великой Отечественной войны.

Нам отвечают

Учащиеся Акъярской средней школы направили в редакцию письмо, где просили помочь с вопросом возврата школьникам домов и образцы доско-

Спрашивали

— отвечаем

О пенсии

Немало различных вопросов возникают у граждан по социальному обеспечению.

Сегодня мне хотелось бы дать ответ на один из них, наиболее типичный.

Например, недавно с просьбой разъяснить положение о порядке выплаты пенсии работающим инвалидам войны обратился т. Юнусов.

На его вопрос сообщу, что инвалидам Великой Отечественной войны пенсия по старости выплачивается в полном размере, если она вместе с зарплатой не превышает триста рублей в месяц, независимо от места и характера работы, занимаемой должности.

Ветеранам войны, получающим пенсию по инвалидности I и II группы, пенсия выплачивается по месту жительства.

Тов. Юнусову, как инвалиду II группы, необходимо переходить на пенсию по инвалидности, как более удобному варианту в оплате пенсии в период работы. Пенсия по инвалидности II группы назначается в размере пенсии по старости. Она будет поступать в прежнем размере через отделение связи.

Как перечислить пенсию в сберегательную кассу? Очень часто с таким вопросом обращаются в отдел социального обеспечения. Между тем, не все пока знают о новых условиях перечисления.

Во-первых, для этого нужно подать в отдел соцобеспечения письменное заявление, в котором указывается адрес, номер, местонахождение сберкассы, номер лицевого счета по вкладам.

Пенсия перечисляется ежемесячно на счет по вкладу в сберегательной кассе по месту жительства пенсионера.

С 1 августа 1986 года установлен новый порядок выплаты пенсии через сберкассы.

Заявление на перечисление пенсии в сбер-



Рамазан Назаров, окончив Абубакировскую восьмилетнюю школу, учился в ГПТУ города Орск на автокрановщика. Затем работал в колхозе «Красный доброволец». Призван осенью прошлого года в армию.

Недавно родители Рамазана — Насибулла Азнабаевич и Самсизган Нутфулловна — получили благодарственное письмо командования войсковой части, где служит их сын. В письме говорится, что Рамазан честно и добросовестно выполняет свой консти-

туционный долг по защите Отчизны. Он был избран почетным звания «Отличник боевой и политической подготовки» в совершенстве знает и умело владеет боевым оружием, в коллективе пользуется уважением. Своими практическими действиями Рамазан проявляет в жизнь решения XXVII съезда КПСС. Активно включился в социалистическое соревнование за право подписать рапорт XX съезда ВЛКСМ.

НА СНИМКЕ: на земляк Р. Назаров.

Пример во всем

До призыва в ряды Советской Армии Ислам Шарипов трудился в Илячевской бригаде колхоза «Новый путь». По итогам социалистического соревнования среди молодых животноводов ему было присвоено звание «Лучший по профессии».

И сейчас он являет пример в учебе и службе, имеет ряд поощрений от командиров и

начальников за добросовестное исполнение воинского долга.

На днях его родители Амирхан Самирханович и Алмабика Мухамедьянова получили уведомление по счету благодарственного письма о командования воинской части.

Зам. редактора Ф.

Ордена Ленина совхоз-техникум

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

Одно отделение готовит агрономов, зоотехников, ветфельдшеров, техникумов-механиков.

Срок обучения: на базе 8 классов — средней школы на агрономическом, зоотехническом и ветеринарном отделениях — 3 года 7 месяцев; на отделении «Механизация сельского хозяйства» — 3 года 10 месяцев, на базе средней школы на агрономическом, зоотехническом и ветеринарном — 2 года 6 месяцев и на от-

УЧАЩИХСЯ на 1987

ку (письменно), математике (устно).

Лица, окончившие общеобразовательную школу на оценки «4» и «5» зачисляются только по собеседованию, без вступительных экзаменов.

Принимать документы проводится по 14 августа. Вступительные экзамены проводятся с 1 по 14 августа. Заявление на приеме подается на имя директора совхоз-техникума с указанием избранной специальности. К заявлению прилага-